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Основна проблема при створенні систем пожежогасіння, що спожи-

вають стиснене повітря складається в належному регулюванні потоку води і 

потоку повітря, які подають в змішувальну камеру таким чином, щоб безпе-

рервно забезпечувати створення піни, яка повинна мати належні властивос-

ті для боротьби з вогнем і залишається стабільною з плином часу. Особливо 

це актуально при використання автономних мобільних установок з вироб-

ництва компресійної піни (КП) в яких регулювання потоків визначається 

безпосередньо конструктивними характеристиками виконавчих елементів і 

використання стисненого повітря використовують не тільки для його змі-

шування з рідкою фазою, але і в якості джерела енергії для її переміщення.  

Процес отримання компресійної піни являє собою термодинамічний 

процес, який в залежності від заданих технологічних чинників може бути як 

ізотермічним так і адіабатичним. В роботі [1] встановлено прямий зв'язок 

між експлуатаційними характеристиками компресійної піни її геометрич-

ними характеристиками – розмірами бульбашок та їх гомогенністю, які в 

свою чергу пов’язані з співвідношенням об'єму отриманої піни та об'єму 

суміші з піноутворювачем, які визначаються характером протікання проце-

су піноутворення. Тому характер протікання процесу і буде визначати як 

геометричні так і фізичні властивості піни, а його можливе коливання може 

призвести до змін фізичних характеристик піни.  

В роботі надані рекомендації по визначенню типу термодинамічного 

процесу, що дає можливість підвищити точність при створенні математич-

них моделей мобільних установок по виробництву КП. 

Відомо про існування двох гіпотез поширення звуку в повітрі: ізотер-

мічної та адіабатичної і що в результаті численних експериментів зі швид-

кістю звука у газовому середовищі було доведено, що – це адіабатичний 

процес і що швидкість процесів при поширенні акустичної хвилі приводить 

до того, що тепло не встигає перейти в сусідні частини газу [2].  

Пропонується розглянути дві математичні моделі формування комп-

ресійної піни, перша з них побудована на гіпотезі, що процеси формування 

піни проходять адіабатично, друга що ізотермічно та порівняти теоретичні 

результати з результатами експериментів.  
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Графічне порівняння значень параметрів процесу піноутворення, що 

виражають залежність швидкості звуку від густини КП, виведених на осно-

ві двох гіпотез: адіабатичної та ізотермічної наведено на рис. 1.  

 
Рис. 1. Залежність швидкості звуку в КП в залежності від густини 

 

Аналізуючи наведені результати зазначимо, що при густині КП від 

100 кг/м
3
 до 300 кг/м

2
 , що відповідає компресійній низької та середній кра-

тності, має місце дуже точне спів падіння результатів обчислень швидкості 

звуку за ізотермічною гіпотезою та експериментальними даними. При гус-

тини КП нижче 40 кг/м
3
 , що відповідає КП високої кратності, має місце 

більш точне спів падіння результатів обчислень швидкості звуку за адіаба-

тичною гіпотезою та експериментальними даними. Особливо зазначимо, що 

при густини КП від 40 кг/м
3
 до 100 кг/м

2
 ,що відповідає КП середньої крат-

ності, має місце спів падіння з експериментальними даним середнє значен-

ня, отримане на основі обох гіпотез. 
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